

跟隨、跟隨

(約瑟與馬利亞信心之旅)

1. 神的呼召…

- ▶ 當神的呼召，在我們在生命當中，造成巨大的轉變…。(請參考路加福音：-26-38)
 - 這是在以利沙伯懷孕六個月之後，發生在加利利的一座城，叫拿撒勒…。
 - 這馬利亞是一個年輕、已經與人(約瑟)有婚約的未婚女子…。
 - 天使加百列來向她顯現，應許她將從聖靈懷孕，生下舊約所應許的彌賽亞、神的愛子，要給他取名叫耶穌…意指神是拯救者…。
 - 若是相信、順服，馬利亞所將面對的是無比的羞辱、委屈，但馬利亞卻仍願意順服…。
- ▶ 信靠順服：馬利亞說，我是主的使女，情願照你的話成就在我身上…。(路加福音：-38)

2. 神的印證…

- ▶ 當我們在生命中面臨巨大的轉變，卻又經歷了神的印證…。(請參考路加福音：-39-45；馬太福音：-18-25)
 - 馬利亞果真從聖靈懷孕，她可能不知道要如何面對家人、面對約瑟，因為天使提到以利沙伯的事，所以馬利亞決定離開家，長途跋涉去訪問以利沙伯…。
 - 藉著聖靈，以利沙伯印證了馬利亞所懷的胎真是從神而來，不只後來施洗約翰為耶穌預備道路，施洗約翰的母親以利沙伯也在小孩出生前，安慰激勵了耶穌的母親馬利亞…。
 - 馬利亞因著以利沙伯心得激勵，以心靈歌頌神，並與她同住了三個月，才回家去…。
 - 但是當馬利亞回到拿撒勒之後，大家一定察覺到馬利亞未婚懷孕了，不只她自己會面對家人與眾人的責難、羞辱，也更是讓未婚夫約瑟難堪、不諒解…。
 - 約瑟是一個正直又有愛心的人，他沒有公開羞辱馬利亞，更沒有按律法起訴她…。
 - 他可能聽過馬利亞的解釋，但實在是難以相信，決定要讓這件事，悄悄的過去…。
 - 但是神的使者卻藉著異夢，以舊約所記載的預言，向約瑟傳達神的心意…。
 - 約瑟雖沒有像馬利亞親眼見到神的使者，但他仍願意相信，並按著神的心意去行…。
- ▶ 信靠順服：約瑟醒了，起來，就遵著主使者的吩咐，把妻子娶過來…。(馬太福音：-24)

3. 神的帶領…

- ▶ 當神的帶領，似乎超乎我們所能了解、明白…。(請參考路加福音：二1-5)
 - 約瑟與馬利亞這時擁有神共同的呼召，不管旁人異樣的眼光，預備新生嬰孩的來臨…。
 - 他們也一定帶著期待的心，想看看神如何來預備這位彌賽亞的降生…。
 - 但當時的羅馬皇帝卻下了一道命令，要求所有的人回到本城、本家，報名上册…。
 - 報名上册，是為徵稅，他們需要在馬利亞身孕很重時長途跋涉，為的是繳稅給他們的統治者，心中必很不情願…。
 - 他們心中也必有一些懷疑，為什麼在神的愛子降生前，神卻容許這樣的事發生…。
 - 但是他們還是順服，約瑟帶著身孕很重的馬利亞，從加利利的拿撒勒，走過八十英里的旅途，包括許多的山路，回到他們的本城，猶大的伯利恆…。
- ▶ 信靠順服：約瑟也從加利利的拿撒勒城上猶太去，到了大衛的城，名叫伯利恆…要和他所聘之妻馬利亞，一同報名上册，那時馬利亞的身孕已經重了…。(路加福音：二4-5)

4. 神的預備…

- ▶ 當我們順服神的帶領，卻看不到神的預備…。(請參考路加福音：二6-7)
 - 他們在旅程中可能曾擔心，到伯利恆將無處可居，但他們心中想，神應該會有預備…。
 - 但是到了伯利恆，果然客店沒有住處，甚至沒有人憐恤產期將到的馬利亞，讓他們借住，最後他們只能住在馬棚裡…。
 - 那時的馬棚，不像今天我們在聖誕卡片、圖畫上所看的，必定是又髒、又臭、又簡陋、又陰暗、又寒冷的一個地方…。
 - 沒有想到在這時，他們最不願意在這時候發生的事卻到來，就是嬰孩在這時降生…。
- ▶ 信靠順服：他們在那裡的時候，馬利亞的產期到了。就生了頭胎的兒子，用布包起來，放在馬槽裡，因為客店裡沒有地方…。(路加福音：二6-7)

5. 神的安慰…

- ▶ 當我們在無比的困境當中，神的安慰常常從意想不到的地方而來…。(請參考路加福音：二8-21)
 - 那天晚上，有天使向在伯利恆野地看守羊群的牧人，傳關乎萬民的大好信息，就是基督為我們降生在伯利恆，但他的記號卻是一個包著布、臥在馬槽裡的嬰孩…。
 - 他們拋下本來忠心看守的羊群，到伯利恆城裡去印證這件事，果然找到了馬利亞和約瑟，又有那嬰孩，用布包，臥在馬槽裡…。
 - 我們可以想像，當約瑟與馬利亞遇見這些不順利的事，可能也會懷疑神的旨意與帶領，但牧羊人因天使所傳的好信息來訪這件事，必再度堅定他們的信心，相信神的帶領…。
- ▶ 信靠順服：馬利亞卻把這一切的事存在心裡，反復思想…。(路加福音：二19)

6. 神的尊榮…

- ▶ 當我們信靠順服，必能看見神的尊榮…。(請參考路加福音：二22；馬太福音：二1-12)
 - 過了一陣子，可能是約瑟與馬利亞在耶穌降生滿了潔淨的日子(四十天)，他們帶耶穌上耶路撒冷去把他獻與神之後，忽然有幾個陌生的外地人來朝拜耶穌…。
 - 這幾個東方的博士，遠離他們自己的家鄉，帶著信心跟隨明亮星，長途跋涉來尋找新生君王，他們不是來向祂尋求祝福，乃是誠心來敬拜祂…。
 - 當他們找到了，進了房子，以歡喜的心，將黃金、乳香、沒藥為禮物獻給祂…。
- ▶ 信靠順服：進了房子，看見小孩子和他母親馬利亞，就俯伏拜那小孩子，揭開寶盒，拿黃金乳香沒藥為禮物獻給他…。(馬太福音：二11)

7. 神的保護…

- ▶ 神必會保守看顧我們，但神的保護，有時也需要我們在信心與行動上的回應…。(請參考馬太福音：二13-15)
 - 在這裡我們也看到了人醜陋的罪性，可以為一己之私而犧牲、殺害許多無辜的幼童…。
 - 但是神並沒有以取希律王性命、或是其他神奇的方式來保護他們，乃是藉著使者向約瑟夢中顯現，要他們立即逃往埃及，約瑟、馬利亞也馬上就回應、遵行，毫不猶豫…。
 - 這時，他們需要離開自己所熟悉的環境、家人、朋友，到一個語言、文化完全不同的一個國家，寄人籬下，這並不是一件容易的事，但約瑟、馬利亞仍順服神的帶領前往…。
- ▶ 信靠順服：約瑟就起來、夜間帶著小孩子和他母親往埃及去…。(馬太福音：二14)